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§ol28 =

IeE T X 95.0% G 95.0% &g

12 e | EEH ot yal
SEM0| 7HEE 1198 -0.452 00 -0.427 -0.515 -0.338

SEM0| FHFEEIREE 1,195 -9.451 00 -0427 -0.515 -0.338

Zi 3} P-value]
1 F‘ value < 0.05: TEI0| Be& (BAHTE2= 2|07 2#&)
2) P-value > 0.05: TZ!0| ®§2lol7 ¥& (B EHe= 2|07 g&®)
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[Step 6-12|%x 0|2] KsDCDB

T e t-24x

CHSHE t-test0]| £0{7}2| Mo

g t-ZFolE?

ST R R s R [ S H = t-test
(ex. =3t FERS CfAO 2 I Mif i S99/ Xf0/7} o/a] Sl=7F)

® cf) 0] 371 0|42 B0 = =gl GOV = 08
(ex. 0L}, 20Lf, 30C)S] £ 570] L5t Xf0/9] S/0/7} &l=7))
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e [Step 6-171% 0|&] KSDC DB
SEEt-H4d

‘\I

— &) TZrat P-value

paf2 FelZES SotH, A=|atetZ 00 M= EE '0.058 7222 £ US

=, P-value > 0.05 : tg{0] RE[ofA] &t/ EAEH L= Sf0/7F Lt/ &7FE 115

P-value < 0.05  tgl0] 28/ofL} / EAF L = o[i[7f QICt / A7t {15

O] 2X0| L2 gk(+) O|2FH APHEA> AR AL
O] 2{0] 2| 2{(—) O[2tH AP ZALAFZ AL
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T ojsme - ?:.*’E;

A B T D 13
1D EALF F0HTHE 2BFE LIRI0IREIHE
2 1 4 3 4 b
3 2 4 3 2 3
4 3 3 1 3 3 A B
5 4 5 4 5 3 THmo = nEH=MNS
6 5 4 3 4 4 1 |(ME)Z0BEEHE (A=) 0HIEZSAHE
7 6 4 3 4 3
8 7 2 2 3 3 2 2 3
9 8 3 1 3 5 3 3 3
10 9 5 5 4 4
1 10 4 5 4 3 4 3 4
12 1 4 4 5 2 5 3 4
13 12 5 4 4 3
14 13 3 3 3 3 6 4 4
5 14 2 2 2 4 7 3 2
16 15
» 8 3 5
9 5 4
A B C D E 10 4 4
e R NEELECE S
2 1 4 3 4 3 11 3 4
3 2 4 3 2 3 12 2 2
4 3 3 1 3 4
5 4 5 4 5 4 13 3 4
6 5 4 3 4 4 14 3 4
7 6 4 3 4 2
3 7 2 2 3 5 15 4 4
9 3 3 4 3 4 16 2 5
10 9 5 5 4 4
11 10 4 5 4 4 17 4 4
12 11 4 4 5 3 18 3 4
13 12 5 4 4 4
14 13 3 3 3 4
= 1 2 B

@ AP QI AISXIEM CHS B E t-HN K 252 Ojorsiry
@ N rSinl S 2 pgAlst EotXg = dlAifiel 2 |-l:|:

(O] t, %%' ID= Z2 Aol S0{7t0F 3tH 21%0| AP, 2EZ0] f—?—OZIOF?_

3 'ONLINE ANALYSIS' £ Egf dlMml HZE S EMS XISHSICT

(0] W, AFE-AFS DHEIEI 2310] 2 34 O[2he 144 3

[=}

- 50 -
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L.ul E-STAT 3.0

@=s2

El E
Ho o
ot

/2 Ol o) N HSELETZES AEfohT

LB HAZ = Z[AE AO]0) Y= B1AEE F2/510f

ME B2 0|5 B, 24517] HES F2IBHLIC)

o T I—— =
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W SH 24 BSEETHE Py
2%
1% 3

O OYIX|0)A] QFIFA L 7.2 M} SO Tl Xf0/= o/O/oF SICH

oIAIINL B Fi B BP0l |07 QICt gILICt
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QsEE 4
32 L= EZHA
nE ™ 5.567 30 755
15 = 7.333 20 1124
g 733
5
[ 5,57
5
o = 2477,
4 HeH#= t-ZE 22/
3
A2 o]
2 P-value < 0.05 0|82, 91 AJ}A42 AENSF0]
1
o — —= = o =34 (@) o) oHAISF A O/A
a=s 2= Wl Hif S0 HAXfO0[7f R2o/0/3FCf 11 o4 S + QlZ L/
i S & & 4 #(Correlation)
Hi Pearson Correlation EAF {tg\,j;e%
30 0.495 3014 0.005
0§ S 522 % (Paired T-TEST)
o #oEE
T b (N @-valus) 95.0% 415 95.0% B8
6.257 20,000 0.000 -2344 -1189
Cf & X} o| (Difference)
oiE%tol
Es #E#EHX EESR}
1767 1547 0.282
[TE2t P-value]
1) P-value < 0.05: TZI0] R (BAEHLSE 20|17 UR)
2) P-value > 0.05 : TZ}0] ROI31%| YR (EHZH o= o|0|7} 2UR)




LHEA0/9] &
=9/ 20l L1227 R of, AFKZALE LY

AFEEALS| B0 L= 242 ©J0/BHLiCt

SEE A
32 L= EZHA

oE M 5.567 30 755
L = 7.333 30 1124

8 733

7

[ 5.57

5

4

3

2

1

0 - =y
i S & & 4 #(Correlation)

. #oBE
Hi Pearson Correlation EAF (P-value)
30 0.495 3.014 0.005
O 5 H 2 F H(Paired T-TEST)
o fo=E A
T b (N okl 95.0% 48 95.0% B
6.257 28,000 0.000 -2.344 -1189
Cf & X} o| (Difference)
oiE%tol
=L BEHX BEESR
-1.767 1547 0.282

[TEZt P-value]

1) P-value < 0.05: TZI0] R (BAEHLSE 20|17 UR)

2) P-value > 0.05 : TEiO| #2ISH%| & (BAHSE 2[0/7} 2#)
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[Step 7-121%X 0|&] KsDCDB

; = =

—Q Fatat P-value
P2 REISES KON, AR Z20M M= ES 0.05 8 7[ELE R US

=, P-value > 0.05 : Fgl0| R9[ofA| ZTt / EAHF L= 9f0)7f Lt/ E7tE A
P-value < 0.05 : Fgl0| R9[olCt/ EAHFL = S/0/7f YLt/ 7271 XE
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FZ D0l EAHEA S MEHBE T

A ]

B A B[ A EOfA] XfO/S 210/5f 11 ;S BIAE '‘ZAbA!

- L HEI_-/—E o =0T
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T E —5

A BIEF OJARS X[l BIAZ ‘726842 0=} |}
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]9 =F 0.05

(R2+F2 02 1A:019) ZEULCE)




HlojE &2l

Sune Xy

KSDCDB

STATISTICS & ANALYSIS

o ooy
OIS SIS T SHAO W2 210/} QiCk 0/,
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210/BH. |}

2 BAGIFE
=EAE
i > e g3 BEHEA Ha =i
1.0 18 7111 1641 3.000 2.000
20 18 6778 1517 5.000 8.000
St
30 18 7.000 1455 5.000 9000
40 18 7.056 1434 5.000 9000
EeEReEs = XA HEAOY A =
_ P-value=
aft an F FONE c=s0o oo =
EHEH AR E) EHT A=) (Levene A3 (P-value)
. = —+
3.000 68.000 0.020 0.996 P-Value > 0.05 . I{ifo/ gé’%"
- = o
(=ito] 524 B8 Pvaluel P-Value < 0.05 : 20/ &&/5fX 2E
1) P-value < 0.05: e o P 240 SEOHX Zot
2) P-value > 0.05: TTHe oo M0 SEBICH
e MNE
S ol=t e
A TS
Source HEg iAfE H2HE F (P-value)
AT 1153 3 0.384 0.168 0918
FCry 155.833 63 2.292
i 156.986 71

[®it B8 0| FELIE P-value]
1) P-value < 0.05 : FZ:0| RF2olE (EXZc= o|0|7 S8

2) P-value > 0.05: F2:0| §oI5tx] X & (EAN=Ho = o017 §&)

=0 \o




eEAL HAE

=t FE gle 7 | BEHA| H= Bl
10 18 7111 1641 3.000 5.000
20 18 6778 1517 5.000 %.000
=g
3.0 18 7.000 1.455 5.000 9.000
2o F2Y 83
HALS A 240 P
dfy df2
EE AR E) | EEW XAHE) 07 T4 AH.© Spa OF =7 ‘SFAIOLE
2 0 P Y o
3.000 68.000 DA 7/ﬁ of Al &f 17 ‘efAIOfZ
[Eite 249 B2 P-value]
1) P-value < 0.05: FThe] 2P F 40
2) P-value > 0.05: EThe] 2Pk F40

P-value > 0.05 0/7] 20

_ L e
Source HEg e HA2HZ F (P—\Hl_l:le]
T 1.153 3 0.384 0.168 0918
Ty 155233 62 2292

| 156.986 71

(B4 #AE 0| FIEDF Povalue)

1) P-value < 005 : FZr0| f22 -'-'-?’II""DE_ o|o0|7t Y=

2) P-value > 0,05 : F2t0| §2o|5t%] LS

I_-|I:I-:i

|Zo= o|n 7}.012
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of 0| SYBt A7
0/24 af4Z 5 sLict




KSDC'DB

STATISTICS & ANALYSIS




STATISTICS & ANALYSIS

KSDCDB

il ol

D | 3

= oo

o 3% M_. -

o4 B X0
o0 o
% ol gl
.A_l ol K -
Dl ol
ol B3 &
oo mm o1 =
< L_.._.ﬁ_v oFl o
g M 5 X

M o g T
g0 o & <|
@ X g5 o
- = H =
0 4 x 2

™ ]

— oo &y
o 5= ol o
4 ow XN =
H__.._ Ko mn By of
i of & 2 o
_l-_-_ <t = ol ')
iy 3. m.._u._ M._l ™
<0 mn o B =

Wr % u- =




KSDCDB

SIS

STATISTICS & ANALY

. i 0|0
KX oK o3
i ord <0 w97
HHoEd ol /R
<0 X0 HH <0 =
ol oy A ol &
H H o IK
m_n...r__..r__..r__m._
= 0- ol O %o
.“..n_n_m_r..r._
0 OO I~
=S o o =
O 7 R y O
0N NN o
O O O O O
H o oH H H O H

LH

%0

X0

.n..t

<0

of

=

F

Ry

4




[Step 8-17|%x 0|2] KsDCDB

NEE A
i3 AbnpE M

— L

X7t OtL|?| f20]| 0.5= 0.25EC} At 2t=2}F & Hf =Lt
421 0.6 I & 2t2| Xt0[7+ 0.52+ 0.72] Xj0|2t =Tt &




[Step 8-2 E-stat 3.0 &2 KsSDC DB
; A2 EE A
A ELE A

l.ul E-STAT 3.0

T Ofli0) A YEHEA S M5

PIAS[NEOIA OIPIYS BOIS HAS MEHIAZ S2IL/CH

|
B os EATE B Ppearson W Spearman - | JTEd~d
Cronbach's alpha(reliabillty)




STATISTICS & ANALYSIS
ALDE A
e
=S4
Ha e Ha BEHEHA 4 <
1. 29 & AS(GNLE 15 1,045,336.933469,568.266 | 197,414.7 | 1,646,208.9
2. gt d Q AEAtE 109,946.933 | 20,974.243 | 67,716.0 141,920.0
* Pearson
30l & 25(GNL:H) Fdadgans
0981 _AtztA+ 1
29 F £ 5(GNLE) 18.391 tzt 1
0.98 T |
0.981
S st 18.391]
a3t ==, Approximately t-Statistics, 2= dZ o CHEE p-value
AN FHY B
1) £0.9 0|4 : 2 =2 +32H ALJ} l PN ==l
2) £0.7~0.9 O[St : &2 Al At A = (r) o=l rafl
3) £0.4~07 O|TH: [}2 w2 HTBH
) £0.2~0.4 0|0k : W2 HBTH p7 AHAH|AO| ©0O|3HE
5) £0.2 0|2t : H 227} A2 HA AT EAROZ 9
|

SOBIK|, 12|

ST

oo

ox| mith




[Step 8-2 E-stat 3.0 &2 KsSDC DB

= AFDE A
ot"-cﬂ

“EEAE
4 e Ha BEHEA A2 oy
1. 20 $ A &(GNEE) 15 1,045,336.933469,568.266 | 197.414.7 | 1.646,208.9
2. gt d Q AEAtE 15 109,946.933 | 20,974.243 | 67,716.0 141,920.0
* Pearson
20 § £ 5(GNLH) St SR}
0.981
=0 F £ 5(GNEH) 18.391
0,98
SEEHA UHS R 18.391
a2t ==, Approximately t-Statistics,
AP H-ZHAD AR HE
1) 09 0| : 02 =2 3H
2 207-03 %t - w8 4337 ZB1YRI9 YRR FOIELE
3) £+04~07 O[T : O} w2 4T
4) 0.2~04 0|Tt: S 4B o =90 J, o
+ njo .».:1;_: o] o= 0985/5—0-/ 0/7_/_ __'l&':: Oﬁ—o-/ é/.t/'éiO/M/_
5) £0.2 D)9t : & 2XA 7 A2 g

O/l= P-value < 0.05 0/BF

77C/2t gt0/2f 7 34/ et + QlZLiCt,
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3|72 A

m [Step 9-12|X 0|E] KSDC DB

STATISTICS & ANALYSIS

A2

PEEEY

M F2 80

R-square : SZHHSE0| A2 Aot 2 M

& AES=2F LIELH = 2k
(R-square?} 0.30|2}H 30%E o5 =+~ RUCt= 20|12 X|H)

5, R-square?} 10 PP)fE +5 & &20] =11 00) 17

£+ H%200] i}

EERAL: 2| A, 2o §=HdS LIEfUIFE HE /5




[Step 9-2 E-stat 3.

2|HEA

L.l E-STAT 3.0

=07l 2=

O®

AL FH2/5H
=]
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[Step 9-2 E-stat 3.0 &g KSDCDB
rey =
; 2| HEA

L.l E-STAT 3.0

w2 SA 24 v EAEY
2 57 24 ¢

OJfS] oKL ‘Tl ZAEL 3200 YBHS X G=L} 0|1

OIS FRIELEE S2J0f8120) Y32 OJAICH ELirt




nd

[Step 9-2 E-stat 3.0

2|HEN
*Ordinary Least Squares Estimates
SSE DFE MSE Root MSE R-Square Durbin-Waston
1,407,113.543 27.000 52,115.316 228.288 0.906 0.303
*EAHE A R-Square gi0/ 0.906 O/Z = off5 =/ 5
N ~ — = 90 6% 073 O © 0/[]/3
29 Hed e BoM= < © =
Z|H2d |13,623488.485 1 13,623,488.485 619.640 0.000 0.906
AL 1,407,113.543 B4 21,986.149
gt 15,030,602.028 B5
gk b
_ _ So|sE
A e B $ = k _:.;_.:_ x 'I'I'—I—l
Z2H -303.921 90.981 -3.340 0.002
=20 £ 25 (GNLE) 0.001 ? 0.000 16.168 0.000
[F, Tg: 2t P-value]
1) P-value < 0.05: F, T2!0| R2& (BAX2Z 2|07l Y=R)
2) P-value > 0.05: F, Tgt0| R9|8}X| @& (SAE22 9|07} gi8)

KSDCDB
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nd

*Ordinary Least Squares Estimates

2|HEA

[Step 9-2 E-stat 3.0

SSE DFE MSE Root MSE R-Square Durbin-Waston
1,407,113.543 27.000 52,115.316 228.288 0.906 0.303
*EAHR A
20
= e 7 8 [=] i o | wo=tE N
29 H=d A= HoHS F (P-value) R-Square
Z|HEE 13,623,488.485 1 13,623,488.485 619.640 0.000 0.906
EHA} 1,407,113.543 64 21,986.149
st 15,030,602.028 65
L0/2+20/ < 0.05 0/2Z
3|3 44 = ATEl O 72 &2 2O[ofLf 1 EIEFE + 2l
o o| =)
s SHUE) | EEHSTUMHE) | BEoR T i
HH -303.921 90.981 -3.340 0.002
20l £ 4 S5(GNLE) 0.001 ? 0.000 16.168 0.000

[F, Tg: 2t P-value]

1) P-value < 0.05: F, T2:0] 298 (EAECZ o|0|7} 98)

2) P-value = 0.05: F, Tgt0] 99|38} X]|

QF 2
[ =]

(SAHS=Z 2107t gis)

L/Ct

KSDCDB
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[Step 9-2 E-stat 3.0

nd

2|HEA

*Ordinary Least Squares Estimates

KSDCDB
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SSE DFE MSE Root MSE R-Square Durbin-Waston
1,407,113.543 27.000 52,115.316 228.288 0.906 0.303
“E AR A
= 5 = wo|=E
= a5t = — T =
29 H=d A= HoHS F (P-value) R-Square
FHEE 13,623,488.485 1 13,623,488.485 619.640 0.000 0.906
ZHAL 1,407,113.543 64 21,986.149
oA 15,030,602.028 65
2| 1A
_ _ Fo=E
A e B $ = k _:;.:_ x 'I'I'—I—l
HE -303921 90.981 -3.340 0.002
20l £ 4 S5(GNLE) 0.001 ? 0.000 16.168 0.000
L o0 0. A1 S EH o)
T2 Pvaloe] P-value < 0.05 0|8.Z 91AIfA&2 AHENB}0]
1) P-value < 0.05: F, Tgt0| §ol& (A === 0/ % AE0
2) P-value = 0.05: F, Tgt0] 99|38} X]|

ve =R A

oSy A=)
(o NeN—/

DjAICtE &+ Qg

Ljct
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3. 878 00L9 HUMEE o{EaY M}

s "y
1. 0§ Az 172 14.333
2. 74733+ Ho|C} 795 66.25
3, HZsix]) %2 po|ct 210 175

4. 5| HYoHA| YCh 13 1.083
99. 22¢ 10 0.833
TOTAL 1,200 100
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[Step 10-1 E-stat 3.0

>
A= XY
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L.l E-STAT 3.0

@ Gols 22l » BSZ A
=

o ey
[ =]

7 £4

F=ZO= NHT HAS HEa TR

[ Hojgf & T

7S
A

olo|g st =3
=0

E54 X3 2 BEZHE 13T of, codMMHE HIf v T SEsctn WA U
3. 2=3 00 dZHE= HESLT
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rx
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=

504004

HEZ /2 S



[Step 10-1 E-stat 3.0 &L

=
A5 XH

nd

L.l E-STAT 3.0

ERAH B 4g
[= R B = |

54 24

FZIOR NPE My

(£ dlojel B2 e
kg
Faley
ool g= 5
=3
U 2 BE FHEZ 18T 0, 00EHME HA He ME SEsicin WIEA LT
3. 23 00Ho| AZHEE HESUM?

==z
s
hd

»

3t 5, 3169 2t &

KTt & MEH HIE

94X
Z=a

+O Z X/ Xi 5t

22z /0t
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2ol



24X
=7
g2y
By dcwy
Muda: 3 828 00He| AZYe s dESUM

243}
%I Ix—-I =/ HA
g4z
FugE HERY
desis: 3 928 0049 AZAEE GEEUIE

KSDCDB

STATISTICS & ANALYSIS

3858 00WY A7 uHE HESLUT 3 RR 0020 AZMEE oZaUp
1 i | L3 uyg
L 0% a4s 1 14333 L 0% Az 172 14454
2 Ags molt 795 66.25 2 Hzist Ho|g 795 66.807
3 7oA g2 Bofc 210 173 3. UG B Holr 210 17647
4 HE 34 g 13 1083 4, 1 Ao gt 13 1092
99, FEE 10 0.833 TOTAL 1190 100
o 1200 100 HHS 1200, 3572 1190, MISS 744 :10

0, ZE72 1200 MISS 7422 - 0

off

ClOs5t2
O'LZ_ ofE'

CHA BILEE o101 MEYBt 2L0] A2tA] 2
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